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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 029/2023, DO DIA 18 DE SETEMBRO DE 2.023.

Aos dezoito dias do mês de Setembro do ano dois mil vinte e três, às 20:00 horas, reuniu-se 
no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 
34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador Ovídio Alves Teixeira, do 
Vice-Presidente,  vereador  Carlos  Alexandre  Barbosa,  da  1ª  Secretária  Vereadora  Marina 
Marques  Pinto,  do  2º  secretário  vereador  Valdeci  Ribeiro  de  Almeida,  contando  com a 
presença  dos  Nobres  Vereadores,  Ailton  Ferreira  Guimarães,  Claudinei  Ribeiro,  Luiz 
Rogério Moacir e Rafael Rabelo Cruz, verificando a ausência da vereadora Genecy Costa de 
Macedo em viagem a serviço do município e,  verificando número legal  de presenças,  o 
Senhor  Presidente  declarou  aberta  a  presente  Sessão  Ordinária.  Em seguida  convidou  o 
vereador Ailton Ferreira Guimarães para proferir leitura de um trecho bíblico. Logo após 
convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da Ata da 
Sessão Ordinária do dia 11 de Setembro de 2023. A referida ata, após ser apreciada, foi 
aprovada por unanimidade pelos nobres vereadores presentes à sessão. A seguir, leitura das 
correspondências recebidas pela câmara. Logo após, leitura da Indicação nº 036/2023, autoria 
conjunta dos vereadores, Indicam ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que envie 
para esta Casa de Leis, informações atualizadas a respeito da receita e despesa do município, 
assim como os  extratos  bancários  com suas  especificações  para  que  a  câmara  possa  ter 
acesso de maneira clara a real situação em virtude de informações desencontradas que estão 
chegando até essa Casa de Leis. Justificando ser importante que os nobres vereadores tenham 
conhecimento  da  situação  financeira  do  município.  O  vereador  Luiz  Rogério  Moacir 
esclareceu que esta solicitação tendo em vista que pediu para fazer este documento, ainda 
não existia o decreto, a informação que o prefeito lançou a respeito da situação financeira do 
município. Dizendo que pessoas tem dúvidas, salientando que no Portal de Transparência do 
município é possível que qualquer cidadão saiba minimamente, tenha acesso as informações 
de certa forma atualizadas a respeito da situação do município.  Dizendo que no saite do 
Portal tem os links com as informações. Dizendo que algumas coisas conseguimos acessar 
por esta plataforma, mais ela não é tão atualizada, da forma como merece, que gostaríamos 
saber, exemplo: gostaria saber os saldos das contas, olhamos e vimos a divida para quem a 
prefeitura está devendo, mais não consegue saber da onde é a divida, se tem dinheiro na 
conta,  qual  contas,  estas  informações  que  cabe  a  nós  vereadores  estarmos  informados  a 
respeito da real situação, disse ter verificado dividas a pagar de seis milhões, quarenta e nove 
mil, cento e trinta e dois reais e sessenta e sete centavos, dívidas esta com fornecedores. 
Queremos saber esta divida, quanto tem na conta, para que saibamos quando a população 
perguntar, pois a população pergunta se vai fechar e vai economizar quanto. Salientando o 
tamanho  da  divida  que  está  falando,  também  sabemos  que  o  governo  federal  aprovou 
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recursos para socorrer os municípios, mais quanto vai vir, ninguém sabe, também temos que 
saber na realidade quanto é que caiu esta receita, sabemos que caiu a receita do município, 
mais não o valor que estão falando nas redes sociais, no portal de transparência tem algumas 
duvidas que não entende bem, este ano até o mês de agosto já arrecadou quarenta e seis 
milhões de reais, não é falar que um milhão e duzentos mil reais caiu para duzentos mil reais,  
queremos as informações, saldos em contas, todos os dados, porque vereador tem direito e 
obrigação de saber, não é para criticar, mais para poder fiscalizar e legislar leis que for de 
interesse do município, se for o caso. O vereador Ailton Guimarães disse que ouvindo as 
palavras do vereador Luiz Rogério, porque o orçamento do ano passado, foi de cinqüenta e 
seis milhões de reais, sendo que foi arrecadado setenta e dois milhões de reais, tem alguma 
coisa que não está batendo, porque a lei que aprovamos, a previsão orçamentária era de 
cinqüenta e  seis  milhões de reais,  arrecadaram dezesseis  milhões de reais  a  mais,  e  não 
conseguiram fazer  uma  programação  com este  dinheiro,  tem coisas  que  não  entende,  o 
prefeito  tem que  sentar  com o pessoal  dele,  fazer  o  papel  de  casa,  o  prefeito  acha  que 
dinheiro publico saco não tem fundo. A seguir, leitura do Requerimento nº 024/2023, autoria 
do vereador Ailton Ferreira Guimarães, Requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
enviar  para  esta  Casa  de  Leis,  cópia  do  espelho  do  horário  de  trabalho  da  enfermeira 
Fernanda Lúcia de Oliveira. Justificando ser importante que os nobres vereadores tenham 
conhecimento. Justificando ser competência do Poder Legislativo, Legislar e Fiscalizar os 
atos da Administração Pública Municipal, no que disciplina o Art. 29, Incisos XIV e XXIII, 
da Lei Orgânica deste Município. O vereador Ailton Guimarães justificou como a servidora 
pública esteve nesta Casa de Leis, vai esperar chegar em suas mãos para depois comentar. O 
referido requerimento depois de apreciação, foi aprovado por unanimidade pelos vereadores 
presentes à sessão. Logo após leitura do Requerimento nº 025/2023, autoria do vereador 
Ailton Ferreira Guimarães, Requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, enviar para esta 
Casa  de  Leis,  cópia  dos  espelhos  dos  motoristas  da  secretaria  municipal  de  saúde,  que 
trabalham na ambulância, ônibus e carros baixos. Justificando ser importante que os nobres 
vereadores  tenham  conhecimento.  Justificando  ser  competência  do  Poder  Legislativo, 
Legislar e Fiscalizar os atos da Administração Pública Municipal, no que disciplina o Art. 29, 
Incisos XIV e XXIII, da Lei Orgânica deste Município. O vereador Ailton Guimarães disse 
que este requerimento não é nada mais do que já comentando na sessão passada, como os 
motoristas estão com carga horária muito além do permitido por lei, se for buscar a lei do 
estatuto do servidor,  diz  que os funcionários públicos para  trabalhar  oito  horas,  pode se 
estender, mais do jeito que eles estão trabalhando, relatos deles mesmo dizer que chegar de 
uma viagem e sair para outra viagem em quarenta e oito horas. Dizendo quer vai ver depois 
que estiver  em suas mãos as informações,  quer dizer  que isto e colocar a vida tanto do 
motorista quanto dos pacientes, se eles não sabem se planejar com as viagens, eles tem que 
trocar, colocar outras pessoas que entendam, sendo que um incompetente disse que motorista 
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não pode fazer outra função, o concurso é para motorista e não motorista para caçamba, eles 
não sabe que pode usar os motorista para tudo, tem os cursos específicos, assim o motoristas 
fica sobre carregado, tem motorista que eles não aproveitam, tem que alguém ensinar, porque 
é incompetente. Dizendo ter dois motoristas que trabalham na ambulância, mais ele pode 
trabalhar com outros veículos, mesmo tempo curso específico, mais uma vez está ensinando 
como no passado falou e sobrava poucos motoristas. O vereador Luiz Rogério disse que já 
comentaram isto no passado, inclusive através do sindicato dos servidores encaminharam 
oficio, protocolaram na prefeitura, na época o secretário era o senhor Thiago, informando da 
excessiva carga horária que estava sendo submetidos os servidores, isto está protocolado no 
município, aqui nesta Casa de Leis diversos colegas vereadores já cobraram, é importante 
lembrar que este documento, pois há um trabalho excessivo, desgastante e perigoso, porque o 
motorista que fica tempo excessivo no plantão, não descansa e está colocando em risco a 
nossa população, além de falarmos aqui nesta Casa de Leis,  foi enviado um documento, 
protocolado ano passado, parece que até então esta situação não se resolveu, tudo indica que 
está  longe  de  ser  resolvido,  existe  um  risco  que  a  população  e  o  servidor  está  sendo 
submetido  em virtude  desta  jornada.  O  referido  requerimento  depois  de  apreciação,  foi 
aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes à sessão. Logo após, leitura do Projeto 
de Lei nº 018/2023, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa:  Abre crédito 
suplementar por anulação de dotação embasado no disposto no artigo 4º, da Lei 2.469/2022 e 
da  outras  providências.  O  referido  projeto  de  lei,  será  encaminhado  para  as  Comissões 
Permanentes competentes, para os devidos pareceres. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 
020/2023, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Abre crédito suplementar 
por anulação de dotação embasado no disposto no artigo 4º, da Lei 2.469/2022 e da outras 
providências.  O referido projeto de lei, será encaminhado para as Comissões Permanentes 
competentes, para os devidos pareceres. O Senhor Presidente esclareceu que por não constar, 
matérias  em  pauta  para  apreciação  e  votação,  deixará  a  palavra  livre  aos  Senhores 
Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. A 
seguir o vereador Valdeci Ribeiro de Almeida a saudou a todos presentes, fez o seguinte 
pronunciamento: Disse que lhe perguntaram sobre o problema do concurso, mais não sabe o 
que responder sobre o concurso, foi feito concurso, não foi chamado ninguém, chegou a hora 
do prefeito fazer um vídeo como ele fez esta semana falando de parar meio período, nada 
mais justo e fazer um vídeo explicando o que fez com o dinheiro, se vai devolver, se vai  
homologar  o  concurso,  porque falava folha  de  pagamento  acima dos  54% da folha,  era 
melhor ter parado, todo mundo sabe com a folha de pagamento estourada, vai ser difícil 
chamar,  que ele  se explique e fala  para  o povo que pode fazer,  se  vai  demorar,  porque 
infelizmente está acontecendo este tipo de coisa em nosso município, dizendo que operador 
tem, o secretário do pátio subiu em uma maquina e falou como se trabalha, sendo que nem 
operador ele é,  junto como chefe de gabinete,  sendo que tem operador parado, ele fazer 
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serviço de operador para se engrandecer, o prefeito tem que tomar uma providência, colocar 
cada um no seu lugar, que contrate ele como operador e tira ele de chefe do pátio. Disse que 
recebeu reclamação do hospital, vai ter que marcar hora pára ficar doente, cardiologista não 
existe, as pessoas estão pedindo socorro porque estão sendo mal atendidas no hospital, nos 
postinhos  ninguém  sabe  que  está  acontecendo.  O  prefeito  fica  mentindo,  falando  do 
Nordeste, estamos no Paraná, com o FPM, antes no passado com quarenta e quatro milhões 
conseguia administrar e, hoje com sessenta e quatro milhões de reais o prefeito não consegue 
tocar o município e tem que parar meio período, perguntou se o prefeito faz as contas quanto 
gasta com cargos comissionados, viu uma foto, se for contar, dá duzentos mil reais por mês 
de contratação, depois falar que o município tem que parar,  dizendo que nós vereadores 
temos que ir ao Ministério Público, porque o povo tem que ser atendido, principalmente o 
básico que é a saúde, é uma vergonha chegar e falar que não tem consulta, que não tem 
médico,  tem  promessa  dele  distribuído  pela  cidade,  uma  vergonha  aquele  livrinho  de 
promessas, está pata todo mundo ver, nem a saúde que ele tanto prometeu está esta situação, 
dizendo  que  no  primeiro  ano  do  mandato  dele,  ele  foi  de  ambulância  para  Cascavel 
acompanhando  um  paciente,  ele  fez  um  vídeo,  com  a  maior  graça,  hoje  viu  vídeo  de 
ambulância indo levar pacientes que fazem hemodiálise para Cianorte com a porta amarrada 
com corda, que coisa feia para o prefeito, este povo que necessita, foi isto que prometeu para 
o povo, isto é vergonhoso e o povo vem cobrar o vereador, porque liga para o prefeito, para o 
secretário que não atende, é sincero falar, enquanto o prefeito não chegar aqui nesta Casa de 
Leis com humildade, porque ele somente vem com mentiras, com promessas, mais no outro 
dia não faz nada que prometeu. Observando que não tempo estradas, tapa buracos está uma 
vergonha, é melhor andar em estrada de chão do que certos asfaltos que tem no município, 
quer tirar uma experiência, passe em frente da casa da vice-prefeita, está virando estradas de 
chão. O prefeito tem que acordar, abrir os olhos. Dizendo que as ACS, que são necessárias, 
todas pedindo socorro, o prefeito ainda não mandou o projeto para esta Casa de Leis para 
poder  ajudar.  A seguir  o  vereador  Rafael  Rabelo  Cruz  saudou  a  todos  presentes,  fez  o 
seguinte pronunciamento: Fez pedido verbal, solicitando ao setor competente, espera que o 
chefe de gabinete esteja ouvindo a sessão, pois trata-se apelo da comunidade. Dizendo que 
domingo esteve próximo das dependências do pátio rodoviário, onde tem duas carcaças de 
ônibus antigos nos fundos do pátio e, segundo relatos da vizinhança, estão usando com local 
para  uso  ilegal  de  drogas,  desta  forma,  pede  seja  feito  indicação,  no  sentido  que  os 
responsáveis tomem providências, no sentido de retirar aquelas carcaças de ônibus daquela 
localidade, para evitar que pessoas façam uso ilegal de drogas, porque se torna um tanto 
quanto  perigoso  para  aquela  comunidade.  Dizendo  estar  analisando  alguns  projetos,  na 
segunda  feira  que  vem,  estará  comentando alguns  deles  aqui  em Plenário.  Logo após  a 
vereadora Marina Marques Pinto saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: 
Solicitou ao departamento competente, a secretaria municipal de saúde, sabe que as coisas 
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estão difíceis, estão cortando bastante gastos, mais tem muitos pacientes esperando cirurgia, 
gente que está correndo risco, precisa fazer a cirurgia, procura o agendamento e não está 
conseguindo efetuar a cirurgia, isto é um descaso, porque tem pessoas que estão esperando a 
mais de seis meses, estão com os exames todos prontos, comunica que vai fazer, quando 
chega, não mais fazer, está com problema no sistema e não vai ser efetuada a cirurgia. Pediu 
atenção especial para estas pessoas que estão em situação de risco, que ajude elas conseguir 
os seus objetivos, talvez está salvando uma vida, pediu desculpa se estiver desagradando 
alguém, mais isto que pensa, porque é a nossa saúde, a nossa vida. A seguir o vereador 
Claudinei Ribeiro a saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu à 
vereadora Marina Marques que também havia anotado sobre os exames, pois a comunidade 
vem  nos  cobrando  diariamente  sobre  esta  situação,  infelizmente  segundo  relatos  da 
comunidade  vem acontecendo  esta  situação  de  estar  dias  e  dias  aguardando,  temos  que 
pontuar e sugerir, desta forma, sugeriu que seja marcado uma reunião como o secretário, para 
que ele possa expor aos vereadores a real situação do município com relação aos exames, 
salientando que no passado sempre existiu atraso, nunca tivemos a oportunidade de sentar 
aqui com a secretária na ocasião, para ela expor os problemas, então este é o momento único 
para o secretario possa vir nesta Casa de Leis para ele dizer o que está acontecendo, se é 
falha no sistema, falta de pagamento, o que está acontecendo em relação ao agendamento, 
porque  somente  assim  poderemos  ter  com  informação  precisa  e  assim  passar  ao 
conhecimento da nossa comunidade, porque infelizmente vem acontecendo mesmo, quem 
sofre com isto é nossa comunidade, por isto sugere que a gente possa sentar com o secretario 
aqui e, em reunião produtiva, pontuar, saber o que está acontecendo em relação ao exames. 
Disse não estar aqui para entrar em embate com vereador, temos que expor as nossas idéias, 
do que a gente vice, conversa com lideranças políticas, não somente do nosso Estado, mais 
também  Estados  vizinhos  que  temos  conhecimento,  amigos  em  municípios  vizinhos, 
infelizmente  o  nosso  País  vem  passando  por  uma  crise  muito  complicada,  a  queda  de 
arrecadação é nítida, como muitos vereadores que lhe antecederam, com relação conseguir 
controlar  as  contas  é  igual  a  nossa  casa,  temos  salários  em  dias  e  podemos  fazer  os 
compromissos em dias, se de forma drástica caísse este salário, com certeza nós também 
teríamos problemas,  é  o que os municípios vem passando,  não esta  aqui  para entrar  em 
embate com colega vereador, mais sim expor o conhecimento que tem em relação o que vem 
acontecendo, os prefeitos estão sofrendo, estão se mobilizando, o Governo estadual também 
está por dificuldade, o Governo Federal também, será que é herança dos governos anteriores, 
não sabe e não pode dizer, porque não tem conhecimento, não pode entrar neste debate, sabe 
que os prefeitos estão se mobilizando, cabe a nós enquanto lideranças empunhar a bandeira, 
nos  unirmos  aos  prefeitos,  as  associações,  temos  a  Uvepar,  podemos  fazer  parte,  tentar 
solucionar o problema, o que não pode a comunidade ficar pagando um preço alto por tudo 
que vem acontecendo, fomos eleitos para cobrar e também sugerir, se coloca a disposição em 
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uma caravana, juntamente com o senhor prefeito e os colegas vereadores se mobilizarmos, 
para de certa forma tentarmos, sensibilizar o Governo Federal e também o Governo Estadual, 
porque infelizmente os municípios vivem de migalhas,  a  gente agradece a todo instante, 
muitas vezes o prefeito consegue alguma coisa e sempre foi  grato,  quando o ex-prefeito 
trazia  algo  para  o  município,  continua  sendo,  mais  sabemos  que  ele  administra  com os 
próprios recursos do cidadão, os deputados a mesma coisas, eles mandam para nós, ótimo, 
eles estão fazendo o papel deles, gerindo o dinheiro nosso, dos contribuintes que vão para 
Curitiba e Brasília, cabe a nós como lideranças políticas, eleitos, representando toda a nossa 
comunidade, de juntos tentar resolver esta situação, infelizmente vem dizendo isto a tempo, 
nós  aqui  vivemos  de  migalhas,  enquanto  não  for  feito  uma  reforma  tributária,  a  qual, 
infelizmente da forma como está, a gente vai viver de migalhas,viver pedindo esmolas para 
os governos federal e estadual, é uma situação muito complicada e delicada, mais isto não 
vem deste mandato, nem do mandato anterior, isto é um peso político que o País carrega a 
anos, temos que de certa forma, com responsabilidade tentar ajudar e melhor, porque lá na 
frente quando nós estivermos na melhor idade, outras pessoas estarão aqui e nossos lugares, 
poderão dar seqüencia com o trabalho que podemos iniciar com o nosso mandato, e com o 
mandato dos colegas vereadores do Estado do Paraná, é uma política criada a longo tempo 
atrás, onde os frutos vem sendo colhidos agora, lembra que o ex-vereador Altair dizia que os 
municípios não iriam agüentar, vão quebrar, pode ser que seja agora ou no mando que vem, 
mais do jeito que está, não vai conseguir tocar mesmo, volta a frisa, é falha do atual prefeito 
e de nós vereadores que fazemos parte da administração, não, é do governo estadual, não, é 
do governo federal, não, é de uma política que  vem de  um passado,  ao  qual  aqui  estamos 
carregando o fardo, compete a nós que estamos no mandato de certa forma tentar resolver. 
Convidou toda comunidade, no dia de amanhã a secretaria municipal de saúde estará fazendo 
uma mobilização na feira do produtor, de suma importância para nossa comunidade, não 
vamos perder esta oportunidade, uma campanha nominada o nosso coração bate por você, 
com inicio as 9:00 até as 15:00 horas, onde uma equipe do Samu vai estar vindo preparar a 
nossa comunidade para eventualmente quando nos depararmos com uma situação de pessoas 
com parada cardíaca, a gente saiba conduzir a situação, todos nós podemos ajudar salvar 
vidas, só depende de nós, o município está dando a oportunidade para a gente participar, isto 
é muito importante, se tiverem a oportunidade de participarem, você também pode ajudar 
salvar vidas, amanhã na feira do produtor. E,
Esclareceu que sua parte vem buscando, tentando fazer, é limitado, existe o atual prefeito que 
vem trabalhando, ao qual faz parte de grupo, vai continuar trabalhando, tem várias situações 
que está buscando criar, para tentar e movimentar a nossa sociedade, tem bastantes coisas e, 
estará colocando em prática, mais gostaria claro para as pessoas que vivem falando que está 
pulando fora  do barco,  isto  não,  sabe das limitações,  como também sabe das ações que 
posteriormente  vão  acontecer,  no  passado  bem  próximo,  o  nosso  ex-prefeito  Alexandre 
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Lucena não tinha experiência alguma, adquiriu, teve que trazer o chefe de gabinete,um ex-
prefeito  quer  foi  o  senhor  Ideval  Ferrarini  que somou com a  administração e  conseguiu 
adquirir bagagem e tocar a prefeitura, temos que dar tempo ao tempo, é doloroso, mais quem 
puxar as suas conversas no passado, sabe que deu tempo ao tempo, para que o ex-prefeito 
pudesse trabalhar, aos poucos as coisas vão acontecendo, tem no seu coração que tudo é no 
tempo  de  Deus.  Esclareceu  que  este  final  de  semana  a  nossa  região  foi  palco  de  algo 
sensacional, que foi o evento católico da comunidade católica em Paranavaí, a nossa Diocese 
comemorou o Jubileu de Ouro em Umuarama, tinha mais de vinte mil  pessoas,  o nosso 
Pároco,  acompanhado  do  padre  Bruno  e  o  Jacono  Adilson,  nos  representaram  junto 
comemorando o Jubileu de Ouro, todos nós fazemos parte desta história, é através desta força 
do alto que vamos conseguir mudar a realidade do nosso País, mais remos que ler a palavra e 
colocar em prática, é o que vem buscando fazer, sem magoar, ofender, sem ser melhor que 
ninguém,  porque  é  um mero pecador,  tenta  fazer  a  sua  parte  e  deixar  a  sua  parcela  de 
contribuição aqui na terra, é para isto que Deus lhe concedeu este cargo, a nossa região foi  
abençoada, que possamos estender estas bênçãos na Diocese de Paranavaí e de Umuarama, 
pelos nossos dias,  semanas.  A seguir  o vereador Luiz Rogério Moacir  a  saudou a todos 
presentes, fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu pela resposta embora parcial dos eu 
requerimento a respeito de quais os servidores que constavam para o Ministério da Saúde, 
porque perguntou sobre os auxiliares e enfermeiros, somente veio nomes de enfermeiros, isto 
significa eu ou não existia nome de auxiliares,  técnicos informados para o Ministério de 
Saúde ou a resposta não está  completa,  pois  não acredita  que não tenha sido informado 
nenhum nome de técnico para o Ministério da Saúde, isto na primeira etapa, porque até o dia 
dez ou onze, era o prazo para poder resolver esta questão. Aproveita da oportunidade para 
parabenizar a prefeitura de Nova Olímpia que encaminhou a lei para cumprir o piso dos 
profissionais da saúde, da enfermagem, auxiliares, infelizmente hoje já é dia 18 de setembro, 
a folha vai fechar daqui dois dias, os recursos já vieram o mês passado, até este momento nós 
não recebemos o projeto de lei de Cidade Gaúcha, infelizmente, entende que as alterações 
vão ser feitas, e precisa, na verdade o cadastro está certinho, á deve ter sido feito, espera que 
o mais rápido possível venha a lei pra pagar o piso dos auxiliares, que seja retroativo à época 
que  o  governo  enviando  recursos.  Esclareceu  que  sempre  trouxe  números  aqui,  é  um 
vereador  que  sempre  acompanhou,  buscou,  solicitou  informações,  porque  é  a  nossa 
obrigação estarmos informados, para poder ter um raciocínio lógico para cobrar as ações do 
executivo, que realmente possa atender a população, cobrou do outro prefeito, de todos os 
prefeitos, ano passado disse e repete, não se pode ficar esperando dois, três anos para que 
uma pessoa aprenda ser político, ser secretário, ser vereador, ser prefeito, o salário é bom, 
acredita que todo mundo tem que ter um tempo razoável para aprender a sua função, no seu 
cargo, mais depois tem que tocar o negócio, não pode ficar dois anos, dois anos e meio,  
depois falar que está quase bom, paga mais quatro anos que agora fica bom, quando se 
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candidata para um cargo, precisa ter minimamente um pouco de conhecimento, depois tem 
que ter habilidade, para poder tocar, seja na função de secretário, vereador e de prefeito, o 
povo não pode ficar esperando muito tempo porque o tempo é rápido, a saúde, educação, 
industrialização não espera as coisas andarem. Disse que hoje se entristeceu bastante saber 
estes números que estamos falando, lhe assusta muito, a divida do consórcio de Cianorte é de 
769.000,00, são quase oitocentos mil reais, devendo para o consórcio de saúde, segundo o 
Presidente desta Casa de leis,  a informação extra-oficial  que este número é ainda maior, 
depois vamos verificar realmente esta queda de receita se é tudo isto, por isto fizemos este 
documento  hoje,  sabemos e  concorda que  houve  uma queda  na  arrecadação,  na  semana 
passada foi aprovado o projeto de lei que vai haver o socorro por parte do Governo Federal 
para os municípios, quer parabenizar o seu deputado federal Zeca Dirceu, ele foi o relator do 
projeto que vai trazer recursos para os municípios, não quer saber de qual partido, não sabe 
qual é o valor, precisa verificar exatamente onde está gastando muito, para verificar, pois o 
povo não pode ficar sem o atendimento, já foi secretário de saúde e sabe, com uma dívida 
deste tamanho, no passado já tinha sido cortado o consórcio, reze a Deus que não corte o 
serviço do consorcio, que atende o nosso povo muito bem, ônibus levando o pessoal,  as 
pessoas precisam do atendimento da saúde, que resolva, negocie, mais que pague, dizendo 
que já está demorando demais, porque consórcio algum agüenta ficar esperando o município. 
Disse que estamos verificando as reclamações nas redes sociais,  isto é muito triste ver o 
cidadão sendo transportado, se o carro não tem condições de transportar, que pare o carro, 
que frete uma van, mais não dá para andar com a porta do veiculo aberta, tem outras vans, 
mais o que chegou a reclamação, parece que naquele dia tinha carro novo parado, tanto que o 
motorista voltou e pegou o carro melhor, isto não dá para aceitar, não sabe se isto é verdade, 
não pode deixar o carro novo e mandar a população sendo transportada em um veiculo que 
não esteja em condição de tráfego, porque isto pode ocasionar um acidente, depois talvez o 
prefeito nem saiba e, ele pode ser responsabilizado até criminalmente por uma omissão desta, 
o prefeito tem que ir olhar, tem gente para cuidar desta frota, esperamos que estas coisas se 
resolvam, não querendo paralisar, dizer que nunca teve carro velho, já teve sim, teve época 
que tinha apenas um carro, o ex-prefeito Alexandre quando deixou, trouxe mais de cinqüenta 
veículos para esta cidade, no pátio da prefeitura não tinha nenhuma caminhonete, ficou duas 
saveiros novas, secretaria agricultura, educação, não tinha carro, hoje todas as secretaria tem 
carros, precisa fazer a manutenção direito. Esclareceu que juntamente com os vereadores 
Rafael  Rabelo  e  Valdeci  Almeida,  da  Comissão  de  Justiça  e  Redação,  colocaram  em 
discussão  desde  segunda  feira  passada  dois  projetos  que  estão  nesta  Casa  de  Leis,  já 
receberam o nosso parecer, o projeto das casinhas está liberado, esta semana vamos fazer 
reunião das comissões, para discutir os projetos de autoria dos vereadores. O vereador Rafael 
Rabelo esclareceu que o projeto das  casinhas  foi  deliberado pela  Comissão de  Justiça  e 
Redação, a comissão pela qual pertencemos, acredita que os vereadores que pertencem as 
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demais comissões também estão fazendo os seus pareceres. Congratulou-se com as palavras 
do vereador  Claudinei,  dizendo ser  importante  o trabalho que o Samu vai  fazer,  porque 
muitas vezes a gente não tem conhecimento na hora do socorro para um familiar, um amigo, 
tem vários horários,  o pessoal que puder ir  participar na feira do produtor.  Logo após o 
vereador  Ailton  Ferreira  Guimarães  a  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento:  Disse  ouvir  umas  coisas  hoje,  como é  novato,  é  de  ficar  até  chateado, 
anotou algumas coisas para falar com prova e as pessoas saberem o que está acontecendo, 
nestes dois anos e meio na política aprendeu muitas coisas, e aprendendo constantemente. 
Dizendo  quando  ver  um  prefeito  com  dois  anos  e  meio  não  aprendeu,  ser  humilde, 
transparente, no portal, transparência nada, humildade nada, aquele prestou perante a igreja, 
falou que iria fazer tudo certo, seria o prefeito de todos, o que não está acontecendo, não 
podemos defender esta tese, se falar vai ser negligente, vai mostrar em numero para poderem 
entender, no ano de 2022, na mesma época o senhor prefeito recebeu quarenta e três milhões 
e  seiscentos  mil  reais,  neste  ano,  na  mesma época,  isto  está  no  portal  de  transparência, 
recebeu quarenta se seis milhões de reais, se dividir por oito meses, dá quatrocentos mil reais 
a mais por mês do ano passado, vamos onde peca, no ano de 2020 da gestão passada, não 
gosta falar do passado, porque estamos no presente e temos que plantar o presente, pois o 
passado passou e não quer voltar o seu passado, a folha de pagamento um milhão e trezentos 
mil reais, no ano de 2021 que é gestão nova, a folha um milhão, seiscentos e oitenta mil  
reais, durante o ano de 2022, a folha foi para um milhão, novecentos e sessenta e seis mil  
reais, para este ano a folha de um milhão, oitocentos e setenta e sete mil reais, deste mês, 
pergunta se o prefeito eu tirou comissão dos menos favorecidos, não tirou nenhum cargo 
comissionado, o cara da logística que é o marido da vice-prefeita, não tiraram a gratificação, 
isto está no portal, ele recebe, dizer que ele está trabalhando é mentira, porque a logística não 
funciona, também tem pessoa que não tiraram a gratificação, pergunta se pode para um, 
porque não pode para outro, e vê discurso que está tudo certo, é o despreparo, um prefeito 
despreparado, uma pessoa que vai em rede social dizer que não existia lei para pagar o piso 
da enfermagem, agora existe. Esclareceu que hoje foi no pátio rodoviário falar sobre a rua 
que morava que está tudo virado em buraco, está vendo vídeos de buraquinhos, mais acha 
que ele já foi antes na prefeitura, porque hoje o secretario falou que a caçamba foi buscar 
fresato em uma cidade e vai vir três caçambas para fazer tapa buracos, alguém vai ter mérito 
dizendo que foi por causa dele. Desafiou o senhor Dimésio fazer vídeo que seja em prol da 
população, como da van, de algumas coisas que vai lhe mostrar,  porque estes vídeos de 
limpeza de cidade não trás ibope, vídeo dizendo que não tinha a lei do piso da enfermagem, 
vai lá agora, onde você disse que resolve tudo, até nomeou o secretário, amanha vamos fazer 
este  desafio,  mais  sem  mentiras,  mostrar  e  dar  solução,  porque  estamos  cobrando 
constantemente, o está acontecendo, que ele não esta fazendo, nossa cidade está um desastre, 
hoje falou com alguns prefeitos que não vão fazer este decreto, o Ministério Publico vai fazer 
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abrir novamente, não existe decreto quase três meses, tem que fazer o dever de casa, primeiro 
você corta horas extras,  e cargos comissionados, quais  cargos comissionados ele tirou, a 
gratificação tirou apenas dos pequenos, um medico que trabalha duas, uma empresa super 
faturada, porque ele não processa esta empresa, sempre tem falado aqui, agora aumentou a 
hora dele, mais este médico nunca vai trabalhar mais de duas horas, as empresas que prestam 
serviços  aqui  em Cidade  Gaúcha,  são  todas  de  fora,  quando ele  propagou  que  o  nosso 
município iria gerar empregos, gerou dentro da prefeitura, fora as empresas, na prefeitura se 
for colocar todos para trabalhar, sobraria gente, em todos os setores, tem pessoa humilde de 
caráter, parado sem fazer nada, tem mais pessoas que daria para aproveitar, contrata uma 
empresa, pega um enfermeiro e paga onze diárias, está tudo certo, é o povo que paga com 
seus tributos, vem dizer com três milhões de reais a mais está faltando receita, está faltando 
organização, ele não aprende e não pode chegar aqui e ser coerente com as coisas que é 
verdade, todo mundo está vendo, ele não se organiza, não conversa entre eles, conversa mais 
com  um  charlatão  que  vem  se  engrandecer,  não  vai  subir  nas  suas  costas  porque  tem 
coragem, limpeza da cidade é o mínimo que uma gestão tem que fazer. Tiraram o melhor 
operador que já viu trabalhar, é competente no que faz, vem um que não sabe nem nivelar a 
concha de uma pá, que só fica quebrada, quebraram o vidro da porta da retro escavadeira 
nova, quem sabe trabalhar, por perseguição política tiraram, ninguém pode falar para ajudar 
que eles tiram, mais eles vão pagar o preço, que seja da vontade de Deus, o que plantamos, 
vamos colher. O Senhor Presidente esclareceu que estava em sua casa, chegou o vereador 
Rafael  Rabelo e,  em seguida chegou o chefe  de gabinete,  ele  comentou com relação ao 
projeto de lei do Reficig, que está nas comissões, comentou com ele, que pode cortar tudo, 
menos a saúde para o povo, pois pessoas reclamando, mandando mensagem, que foi em 
Cianorte teve que desembolsar dinheiro para pagar exames, assim é difícil, comentou ainda 
com o chefe de gabinete que no passado quando fazia parte da Amerios em Umuarama, de 
fechar uma hora, não economizada nada, o prefeito tem que fazer é cortar pela raiz, cortar  
gratificação não somente dos pequenos, mandar os contratados embora, somente assim ele 
vai  conseguir  reduzir  a  folha  de  pagamento,  o  pátio  fechar  uma  hora  da  tarde,  já  está 
sucateado,  vai  mais  de  um milhão de  reais  para  colocar  o  pátio  para  funcionar,  marcou 
reunião com o prefeito, mais ele tem que ter humildade, mais do jeito que está acontecendo é 
lamentável, quem serão prejudicados são as pessoas humildes, que realmente precisam da 
saúde, estas que vão ser penalizadas, é lamentável que o nosso município chegue a uma 
situação desta. O chefe de gabinete falou que os municípios estão aderindo, mais isto não é  
verdade, pois o vereador Rafael Rabelo no momento disse que nem todos municípios estão 
aderindo. O prefeito tem que ter humildade, estamos aqui para ajudar e não para atrapalhar a  
administração, mais do jeito que o prefeito é teimoso, que ajuda ele quer de nós, na reunião 
que fizemos somente ele estava certo, tem que ter humildade e admitir erros, tentar melhorar, 
mais permanecer no erro, não vai ajudar o município. A seguir, nada mais havendo a tratar e 
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ninguém mais querendo se pronunciar,  o Senhor Presidente agradeceu pela presença dos 
Senhores  Vereadores  e  demais  pessoas  presentes,  deu  por  encerrada  a  presente  Sessão 
Ordinária, da qual esta é a sua ata, que eu Marina Marques Pinto – 1ª Secretária, lavrei e  
assino-a  juntamente  com o  Senhor  Presidente.  Plenário  Vereador  Antonio  Rodrigues  de 
Souza, Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 18 de Setembro de 2.023.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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